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Ο κ. Βασίλης Ματσικούδης. Φωτογραφία: Ευγενική παραχώρηση του ίδιου.

Ανάμεικτα είναι τα συναισθήματα στις τάξεις της Ομογένειας, μετά τη 
θεσμοθέτηση του νομοσχεδίου για την ψήφο των Αποδήμων, που θα δώσει, για 
πρώτη φορά, τη δυνατότητα στους Ελληνες που διαμένουν στο εξωτερικό να 
ψηφίζουν από τον τόπο κατοικία τους, υπό κάποιες προϋποθέσεις.

Οι περιορισμοί αυτοί φαίνεται πως έχουν δυσαρεστήσει έναν μεγάλο αριθμό 
ομογενών, ιδίως αυτούς που διαμένουν επί δεκαετίες στο εξωτερικό και τους 



«πιάνει» η σχετική διάταξη για τα 35 χρόνια απουσίας.

Παράλληλα, όμως, η πλειοψηφία αναγνωρίζει ότι, παρά τα εμπόδια, στις επόμενες 
εκλογές θα στηθούν κάλπες σε εκλογικά κέντρα του εξωτερικού και η Ελλάδα θα 
ακολουθήσει, έστω και με έντονους αστερίσκους, την κοινή λογική των 
περισσότερων προηγμένων χωρών ανά τον κόσμο.
Ειδικότερα, αναφέρουν τα εξής:

 

Βασίλης Ματσικούδης

Ο Βασίλης Ματσικούδης, ο οποίος είναι δικηγόρος μας είπε: «Είμαι υπέρ του να 
ψηφίζουν οι Ελληνες που ζουν στο εξωτερικό. Αν και εγώ δεν έχω αυτό το 
προνόμιο γιατί έχω γεννηθεί στην Αμερική, είναι καλό οι Ελληνες που ζουν εδώ να 
μπορούν να ψηφίζουν. Είναι καλό για τις σχέσεις της Ομογένειας με την Ελλάδα 
καθώς οι ομογενείς βοηθούν την Ελλάδα».



Ο κ. Εντι Ζεμενίδης. Φωτογραφία: Ευγενική παραχώρηση του ίδιου.

Εντι Ζεμενίδης

Ο κ. Εντι Ζεμενίδης. Φωτογραφία: Ευγενική παραχώρηση του ίδιου.
Ο κ. Ζεμενίδης, εκτελεστικός διευθυντής Συμβουλίου Ελληνοαμερικανικής 
Ηγεσίας, υπογράμμισε πως «πρόκειται για μια πολύ θετική εξέλιξη για τις σχέσεις 
Ελλάδας με τη Διασπορά. Αλλά πρέπει να αποφύγουμε μερικά πράγματα. Αυτοί που 
θα ψηφίζουν, να ενδιαφέρονται πραγματικά για τα πολιτικά δρώμενα στην Ελλάδα. 



Δεν είναι μόνο δικαίωμα, είναι και μια ευθύνη. Να μπορείς να επηρεάζεις μια χώρα. 
Είναι μια μεγάλη δύναμη. Με μεγάλη δύναμη έρχεται και μεγάλη υπευθυνότητα. Η 
Διασπορά έχει μια υποχρέωση, να παίξει τον ρόλο του πολίτη. Πρέπει να δείξει 
φιλοπατριωτισμό και σοβαρότητα και να χρησιμοποιούν την ψήφο για το καλό της 
Ελλάδας».

Η κ. Σύλβια Παπαποστόλου Κίενζλ. Φωτογραφία: Ευγενική παραχώρηση της ίδιας.



Σύλβια Παπαποστόλου Κίενζλ

Η κ. Σύλβια Παπαποστόλου Κίενζλ. Φωτογραφία: Ευγενική παραχώρηση της ίδιας.
Η κ. Παπαποστόλου Κίενζλ είναι υπεύθυνη νέων προγραμμάτων και στρατηγικών 
συνεργασιών στη Βιβλιοθήκη του Κουίνς και παραγωγός ραδιοφώνου στο Cosmos 
FM. Οπως ανέφερε, «η σημερινή ψήφιση αναγνώρισης του δικαιώματος των 
Ελλήνων πολιτών που διαμένουν εκτός Ελλάδας να ψηφίζουν στον τόπο διαμονής 
τους αποτελεί αναμφίβολα μια νίκη για την δημοκρατία και την ισονομία όλων των 
Ελλήνων. Η ψήφος των αποδήμων -και όχι των ομογενών συλλήβδην- ήταν πάγιο 
και δίκαιο αίτημα όλων αυτών που ενώ έχουν εκλογικό δικαίωμα δεν μπορούσαν να 
το εξασκήσουν εκ των πραγμάτων. Η ψήφος είναι όμως κι ευθύνη. Ελπίζω τώρα 
όλοι εμείς που θα επωφεληθούμε από το νομοσχέδιο να φανούμε αντάξιοι των 
περιστάσεων».



Στέλιος Τακετζής

Ο πρόεδρος του Ιδρύματος GAEPIS (Greek American Educational Public Information 
System), Στέλιος Τακετζής μας είπε: «Οριστική είναι πλέον η νομοθεσία και 
ορισμένοι θα ψηφίζουν. Πολλοί, όπως και η Κυβέρνηση, το θεωρούν ένα πρώτο 
βήμα. Εγώ έχω αντιρρήσεις, διότι καλύπτει μόνο ένα μέρος των Ελλήνων του 
εξωτερικού, ιδίως αυτούς που έφυγαν πρόσφατα. Επίσης, αυτό που δεν μπορώ να 
δεχτώ είναι ότι υπάρχει συμψηφισμός του δικαιώματος να ψηφίζεις με την 
φορολογία και το ΑΦΜ. Αυτό το θεωρώ λίγο επικίνδυνο, μας πάει πολλά χρόνια 
πίσω. Εγιναν πολλοί αγώνες για να αποδεσμευθεί η ψηφοφορία από την περιουσία. 
Το γεγονός ότι ξαναγυρνάμε εκεί όπου ψηφίζουν αυτοί που έχουν περιουσία ή 



πληρώνουν φόρους, είναι κάτι που το βρίσκω λίγο επικίνδυνο. Ευελπιστώ ότι στο 
μέλλον θα υπάρξει βελτίωση. Ομως, ας μην ξεχνάμε πως στη διαδικασία υπήρχε 
και συνταγματική αναθεώρηση. Οι συνταγματικές αναθεωρήσεις δεν γίνονται 
κάθε χρόνο. Ακόμη κι αν αλλάξουν κάποια πράγματα, θα χρειαστεί χρόνος».

Μανώλης Κουρουπάκης

Ο Γ.Γ. Συλλόγου Κρητών «Ομόνοια» κ. Κουρουπάκης είπε πως «πιστεύω ότι ήταν η 
πιο μαύρη μέρα για τον Απόδημο Ελληνισμό. Μετά από προσδοκίες πολλών 
δεκαετιών, ήρθε τελικά η σημερινή κυβέρνηση, σε συνεργασία με τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης, να ράψουν ένα κοστούμι στην πλάτη του απόδημου χωρίς να του 
πάρουν τα μέτρα, χωρίς να τον συμβουλευτούν. Ολοι αυτοί οι άνθρωποι που για 
χρόνια δούλεψαν στο εξωτερικό και επένδυσαν στην Ελλάδα, βλέπουν 35 χρόνια 
αργότερα την Κυβέρνηση και τα υπόλοιπα κόμματα να τους λένε ότι δεν είναι το 
ίδιο με τους άλλους Ελληνες. Εάν έπρεπε κάποιος να ταξιδέψει στην Ελλάδα για να 



ψηφίσει, θα έπρεπε να είναι οι νεότεροι, και όχι αυτοί οι άνθρωποι, που είναι 
κάποιας ηλικίας. Πιστεύω ακόμα ότι αυτό το νομοσχέδιο ήταν σε πλήρη 
συνεννόηση των κομμάτων στην Ελλάδα για να μας φιμώσουν και να πάψουν να 
διεκδικούμε πλέον ψήφο, με αυτούς τους περιορισμούς που αποκλείουν ένα 75% 
του Αποδήμου Ελληνισμού».





Γιάννα Μουλαγιάννη

Η κ. Μουλαγιάννη, Ραδιοφωνική Παραγωγός, ανέφερε πως «δεν είμαι σύμφωνη για 
τον περιορισμό, δηλαδή οι άνθρωποι που είναι 35 χρόνια να μην μπορούν να 
ψηφίσουν, αλλά ότι, τουλάχιστον, θα μπορούν να ψηφίζουν οι άλλοι είναι μια καλή 
εξέλιξη. Θα έπρεπε να αφορά τους πάντες αυτό, διότι όλοι, όχι μόνο πηγαίνουμε 
στην Ελλάδα, αλλά έχουμε κάποιες περιουσίες, πληρώνουμε για αυτές, 
πληρώνουμε ΕΝΦΙΑ και όλα τα υπόλοιπα. Θεωρώ ότι είναι θετική εξέλιξη, αρκεί να 
βελτιωθεί στο μέλλον και να ψηφίζουν επίσης όσοι είναι πάνω από 35 χρόνια, διότι 
παραμένουν Ελληνες. Δεν μιλάμε για τρίτης – τέταρτης γενιάς ομογενείς, αλλά 
αυτούς που είναι ενεργοί πρέπει όλοι να ψηφίζουν όπως ψηφίζουν παντού».



Πάνος Παπαδόπουλος – Σερέτης

Οπως ανέφερε, «η υπερψήφιση αυτού του νομοσχεδίου είναι ιστορικής σημασίας. 



Επιπλέον, πιστεύω ότι κάθε Ελληνας νοιώθει χαρούμενος που είδε τα δυο 
μεγαλύτερα κόμματα να συναινούν σε ένα νομοσχέδιο και αμφότερα να 
υπερψηφίζουν. Από προσωπική πλευρά, εκφράζω την απογοήτευσή μου, διότι 
διαθέτω εκλογικό διαβατήριο στην Ελλάδα, πηγαίνω και ψηφίζω σε όλες τις 
εκλογές και μου αφαίρεσαν το δικαίωμα να κάνω το ίδιο από εδώ, διότι είμαι 
περισσότερα από 35 χρόνια στην Αμερική. Ο περιορισμός αυτός δεν έχει καμία 
λογική, κάνει διάκριση στους Ελληνες, τους ξεχωρίζει ποιοι είναι περισσότερα 
χρόνια στο εξωτερικό και ποιοι λιγότερα. Μπορεί ένας Ελληνας να βρίσκεται 50 
χρόνια στο εξωτερικό αλλά να ασχολείται ενεργά και να συμμετέχει στα θέματα 
της Ελλάδας. Είναι το μεγάλο παράπονο, τόσο δικό μου, όσο και χιλιάδων άλλων 
Ελλήνων του Εξωτερικού».
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